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ДІАЛОГ КУЛЬТУР У ПОЛІКУЛЬТУРНІЙ ОСВІТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 
АГРАРНОЇ ГАЛУЗІ НА ЗАНЯТТЯХ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ

Розуміючи, що у сучасних євроінтеграційних реаліях багато майбутніх фахівців 
аграрної галузі виїжджають за кордон на стажування та обмін передовим досвідом, 
все чіткіше усвідомлюється доцільність запровадження полікультурної освіти під 
час професійної підготовки студентів в аграрному ВНЗ. Досить вдало реалізацію 
полікультурної освіти можна забезпечити на заняттях іноземної мови професійного 
спрямування. Вона покликана навчити майбутніх фахівців аграрної галузі запобігати 
культурним розбіжностям між людьми й будувати конструктивну міжкультурну 
комунікацію з етнофорами.

Важливість опанування іноземною мовою як діалогом культур із урахуванням 
національної специфіки, менталітету, традицій, звичаїв, побуту, засвоєнням системи 
понять, створених в окремо взятій культурі, мова якої вивчається, визначено 
головним завданням мовної політики Ради Європи. Особливий акцент робиться на 
перетворенні культурного розмаїття з перешкоди у комунікації, особливо фаховій, 
на джерело взаємного збагачення і розуміння. Тому на заняттях іноземної мови 
професійного спрямування поряд із лексичними й граматичними знаннями 
рекомендується опановувати полікультурні (специфіка національного характеру, 
духовна культура, стереотипи світогляду народу тощо). У «Загальноєвропейських 
рекомендаціях з мовної освіти" задекларовано: «багатий спадок різних мов і культур 
Європи є цінним спільним джерелом для взаємного розвитку» [8, с. 18].

Нині у педагогічній науці багато уваги приділяється співвідношенню понять 
«навчання" та «освіта". Під змістом навчання розуміють практичні навички й 
уміння, а під змістом освіти -  культуру як частину загальної культури людства, яку 
студент має опанувати на певному рівні у процесі комунікативної професійної 
підготовки в університеті [3, с. 137].

Дослідники полікультурної освіти визнають, що перехід до неї потребує певної 
модернізації системи навчання, її змісту, методів, форм і засобів із націленістю на 
виховання нового погляду на своє існування та становлення такого Я-образу, які б 
уможливили осягнення студентами повною мірою свого проміжного становища між 
рідною й іноземною культурами. Це досягається тоді, коли студенти демонструють 
уважність до проявів іноземної культури, готовність фіксувати та прийняти існуючі 
культурні розбіжності (в побутовій культурі, професійній поведінці, моделях 
міжособистісних і ділових відносин), здатність до пошуку спільної мови без 
намагань щось переробити на свій лад [1; 2; 4].

Успішному професійному функціонуванню майбутнього фахівця аграрної галузі у 
сучасному полікультурному світі допомагає своєчасне спокійне та доброзичливе 
обговорення усього, що може спричинити «культурний шок". Адже будучи 
позбавленими можливості відреагувати на те, що є нез’ясованим, особистість 
втрачає психологічну ідентичність, а це у свою чергу призводить до руйнування 
таких важливих психологічних утворень, як самооцінка, соціальні потреби, рівень
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домагань. Значущим постає урахування культурних розбіжностей у сфері бізнес) н 
завжди існує загроза особистісній реакції адаптанта на інтеркультурні відмінної її 
Особливо яскраво це виражено у транснаціональних компаніях та агрохолдингнч ни 
кшталт Agrain Holding Limited, AgroGeneration & Harmelia, Grain Alliance, Pfeifci A 
Langen, де від фахівців аграрної галузі вимагають високу кваліфікацію, володінні« 
іноземною мовою як засобом міжкультурного спілкування, знання чужої культури

Шляхи суб’єктивного засвоєння іноземної культури особистість обирні 
самостійно. Вони виступають стадіями її інтеркультурної адаптації, ступенями Н 
занурення в іншу культуру. Тут дає про себе знати фактор різнопозиціИниі 
включеності у культуру: наскільки вимушено або добровільно людина взаємодії і 
інокультурою. В об’єктній позиції стимулятором може бути необхідність зароби І и 
гроші, вижити, особиста криза, відчай тощо. У суб’єктній -  освітній вибір, 
усвідомлене рішення, стиль життя, гуманістичні цінності. [З, с. 137-138].

Діалог культур яскраво виражений у міжкультурному компоненті іноземної мови 
За його допомогою у майбутніх фахівців аграрної галузі виховують не лише 
розуміння розбіжностей між рідною і чужою культурами, поважне ставлення до них. 
але й пробуджує почуття гордості за рідну країну, культуру, народ. МіжкультурпиІІ 
компонент іноземної мови формує у майбутніх фахівців аграрної галузі чітке 
уявлення про діалог культур як про єдину можливу філософію існування \ 
сучасному полікультурному світі, яка вирізняється соціальною, етнічною, расовою 
та релігійною толерантністю, емпатією до етнофорів. Уміло організоване заняття і 
іноземної мови дозволяє формувати у студентів позитивне ставлення до 
представників інших культурних груп і налаштовує їх на взаєморозуміння, 
співпрацю, ненасильницьке вирішення спірних проблем [9, с. 136].

Іноземна мова розглядається не тільки як інструмент соціалізації студентів, але Ü 
стрижневий елемент культури народу, що виховує повагу до культури країни, мова 
якої вивчається, таким чином, сприяючи досягненню міжкультурного порозуміння 
[5, с. 169-168].

Повноцінне спілкування іноземною мовою передбачає, крім опанування мовним 
матеріалом, ще й оволодіння фоновими знаннями, пов’язаними зі звичаями та 
культурою конкретної спільноти. Незнання позамовного (фонового) матеріалу 
перешкоджає побудові конструктивного діалогу й викликає непорозуміння через 
«часткову розбіжність між комунікативно-мовними спільнотами в наборі знань про 
світ" [7, с. 10]. У контексті полікультурної освіти майбутніх фахівців аграрної галузі 
діалог культур на заняттях іноземної мови є важливим аспектом формування мовної 
особистості студента. Він передбачає виховання позитивного ставлення до різних 
етнічних груп і національностей. Для успішного здійснення конструктивного діалогу 
культур мовна підготовка сучасних фахівців включає в себе пізнання культури 
інших задля адекватного ставлення до чужих звичаїв, традицій, цінностей [6, с. 2371.

Конструктивний діалог культур можливий лише тоді, коли комунікацій 
володіють мовою міжнародного спілкування на високому рівні і правильно 
інтерпретують поведінку одне одного. Коректну інтерпретацію поведінки людей 
іншої культури пов’язують із розумінням їхніх культурних контекстів, активною 
емпатією, культурним релятивізм. Саме емпатія (здатність до зміни перспектив) є 
головною передумовою для набуття міжкультурної компетенції -  комплексу 
соціальних умінь і навичок, завдяки яким особа вільно спілкується з представниками 
іншої культури в повсякденному житті та професійній діяльності, почуваючись 
комфортно [3, с. 139].
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Таким чином, мета полі культурної освіти майбутніх фахівців аграрної галузі на 
заняттях іноземної мови полягає у формуванні полі культурної компетентності, яка 
дає про себе знати у формі нової культурної свідомості -  здатності встановлювати 
контакти з еинофорами, розуміти інший спосіб життя, інокультурні цінності, вмінні 
поглянути на свої цінності під іншим кутом зору, здатності відмовитися від 
стереотипного мислення та упереджень, тобто осягнути культурні стандарти 
інокультури, перманентно переосмислюючи набутий культурний багаж й уміло 
користуватись ним на власний розсуд залежно від соціокультурних ситуацій.
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